на автореферат диссертационного исследования Крамаренко Леонида Владимировича на тему: «Становление и развитие центров социальных служб для семьи, детей и молодежи в Крыму (конец XX — начало XXI века)», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

На современном этапе развития системы образования происходит возрождение национальных историко-педагогические традиций, идет процесс переоценки исторического опыта, в котором есть еще много неисследованных аспектов. В частности, к ним следует отнести ряд вопросов, связанных со становлением и развитием заведений социального характера для детей периода нашего недалекого прошлого. С этих позиций диссертационное исследование Л.В Крамаренко «Становление и развитие центров социальных служб для семьи, детей и молодежи в Крыму (конец XX – начало XXI века)» является актуальным и своевременным.

Содержание автореферата демонстрирует владение соискателем научным аппаратом исследования, о чем свидетельствуют: четкое определение цели, объекта и предмета исследования, его задач; обозначение исследуемых хронологических и территориальных рамок; обоснование научной новизны, теоретической и практической значимости работы, а также характеристика методологической основы, методов исследования и источниковой базы.

Анализ содержания автореферата Л.В. Крамаренко указывает на целостное решение проблемы исследования: комплексно изучена специфика становления и развития социальных заведений для семьи, детей и молодежи в Крыму (конец XX — начало XXI века), раскрыто содержание их образовательно-воспитательной деятельности, проанализирована эффективность педагогической работы.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, выводов к ним, заключения, списка литературы и приложений, насыщенных фактологическим материалом, почерпнутым автором из архивных источников, краеведческих публикаций, периодической печати и научных исследований.

Текст автореферата отражает содержание основных положений, выносимых на защиту; публикации соответствуют требованиям и характеризуют логику и этапы исследования. Апробация результатов диссертационного исследования проводилась путем активного участия Л.В. Крамаренко на протяжении более десяти лет в конференциях разного уровня (международных, всероссийских, всеукраинских, региональных) во многих регионах России, Республики Крым, а также на Украине, Италии.

Содержание автореферата свидетельствует о достаточно высоком уровне квалификации соискателя, позволяет сделать заключение о том, что диссертация представляет собой целостное, самостоятельно выполненное и завершенное исследование, соответствующее требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Крамаренко Леонид Владимирович заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры дошкольного и начального общего образования ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н. Ульянова» Ирина

Ирина Валентиновна Арябкина 10.08.2023 г.

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова».

Почтовый адрес вуза:

Адрес организации: 432071 г. Ульяновск, площадь Ленина, дом 4/5.

E-mail: rector@ulspu.ru Телефон: (8422) 44-30-6

Подпись Ярько Кингой И Заверяю: Управа кадров Начальник отдела кадров ФГБОУ-80 УлГПУ им. И.Н. Ульянова